
محاسبة
كات الأشخاص شر

 أكـرم الحويـــج/ دكتور



تكوين 
شركات  
الأشخاص

الموضوع
الأول



 تكوين شركات الأشخاص

 تقديم منشأة

بعد إعادة  
 التقدير

دون إعادة  
 تقدير

 عيناً

بعد إعادة  
 التقدير

دون إعادة  
 تقدير

 نقداً

على 
 دفعات

دفعة 
 واحدة



تقديمًحصةًنقدية:ًأولاً

 :إثبات حصص الشركاء

 حصص الشركاء/ من حـ
 رأس المال/ إلى حـ             

 
10000 

10000 
 

 :السداد دفعة واحدة( 1)

 :عند السداد

 (الخزينة)البنك / من حـ
 حصص الشركاء/ إلى حـ             

 
10000 

10000 
 



 :1/1إثبات حصص الشركاء في 

 حصص الشركاء/ من حـ
 رأس المال/ إلى حـ             

 
10000 

10000 
 

 : 5/1و  2/1بفرض سداد رأس المال على دفعتين متساويتين في : السداد على دفعات( 2)

 :2/1عند سداد الدفعة الأولى في 

 (الخزينة)البنك / من حـ
 حصص الشركاء/ إلى حـ             

 
5000 

5000 
 



 :5/1عند سداد الدفعة الثانية في 

 (الخزينة)البنك / من حـ
 حصص الشركاء/ إلى حـ             

 
2500 

2500 
 

بفائدة   8/1وبفرض أنه تم سداد نصف الدفعة الثانية في موعدها والنصف الآخر في 
 %:12تأخير بمعدل 

 :8/1عند سداد المتبقي 

 (الخزينة)البنك / من حـ
 حصص الشركاء/ إلى حـ             
 (12/3× % 12×  2500)فوائد التأخير / إلى حـ             

 
2500 
75 

2575 
 
 



تقديمًأصولًعينية:ًثانيااً
 :إثبات حصص الشركاء

 من مذكورين
 الخزينة/ حـ
 بضاعة/ حـ
 العقار/ حـ
 البنك/ حـ

 إلى مذكورين             
 (أ)رأس مال الشريك / حـ         
 (ب)رأس مال الشريك / حـ         

 
 
 
 
 
 

80000 
70000 

40000 
40000 
55000 
15000 

 
 



تقديمًمنشأةًفردية:ًثالثااً
 :في دفاتر شركة التضامن

 من مذكورين
 الخزينة/ حـ
 بضاعة/ حـ
 العقار/ حـ
 مدينون/ حـ

 إلى مذكورين             
 دائنون/ حـ         
 (أ)رأس مال الشريك / حـ         
 (ب)رأس مال الشريك / حـ         

 
 
 
 
 
 

8500 
15000 
25000 

15000 
8500 
18000 
7000 

 
 
 



 (:سحب الزيادة)حصص الشركاء  ˂صافي الأصول 

 رأس المال/ من حـ
 (البنك)الخزينة / إلى حـ             

 
×× 

×× 
 

  :في حالة وجود فروق بين صافي الأصول وحصص الشركاء( 2)

 (:إيداع النقص)حصص الشركاء  >صافي الأصول 

 (الخزينة)البنك / من حـ
 رأس المال/ إلى حـ             

 
×× 

×× 
 



حالةًعملية
اتفق صلاح وماني على ضم مشروعيهما وتكوين شركة تضامن بينهما بـرأس مـال    2018/1/1في •

جنيه مقسم بينهما مناصفة، على أن يقوم كل منهما بتقديم مشروعه بعد تعديل  120000قدره 
 :قيمته وأن يدفع الباقي من حصته نقداً، وقد كانت ميزانية كل منهما عند التعاقد كما يلي

 
 

أصول                                                                                                          خصوم

بيانمانيصلاحبيانمانيصلاح

1200

44000

20000

8000

9600

400

20000

2000

28000

24000

15600

8000

عقار

أثاث

بضاعة

مدينون

أوراق قبض

بنك

إعلان مقدم

17600

52000

12000

1200

400

24000

56000

17200

400

رأس المال

دائنون

أوراق دفع

أجور مستحقة

فيها. م.دمخصص 

إيجار مستحق

83200976008320097600



حالةًعملية
 :وقد كانت نتيجة إعادة التقدير ما يلي

 :تقدر أصول صلاح بالقيم التالية•
القيمـة   7200ديون مشكوك في تحصيلها،  560ديون معدومة،  1200بضاعة،  48000أثاث،  720

 .الحالية لأوراق القبض
 :تقدر أصول ماني بالقيم التالية•

ــار،  25600 ــاث،  1040العق ــة،  1200بضــاعة،  27600أث ــون معدوم ــون مشــكوك في  400دي دي
 .القيمة الحالية لأوراق القبض 15200تحصيلها، 

 :المطلوب
 .تعديل رأس مال الشريكين بنتيجة إعادة التقدير -1
 .قيود اليومية اللازمة لإثبات تكوين الشركة والميزانية الافتتاحية -2

 
 



 :دفاتر صلاح•
 إعادة التقدير خ.أ/ حـ

 البضاعة/ من حـ      4000
 
 
 
 

4000 

 الأثاث/ إلى حـ     480
 المدينون/ إلى حـ    1200
 فيها. م.دمخصص / إلى حـ  160
 ق.أ/ إلى حـ  800

 (ربح)رأس المال / إلى حـ  1360
4000 

 جنيه 18960= الربح  1360+ رأس المال  17600= صافي الأصول •
 جنيه 41040= صافي أصوله  18960–حصته  60000= ما يسدده •



 :دفاتر ماني•
 إعادة التقدير خ.أ/ حـ

 العقار/ من حـ      5600
 
 
 
 
 

5600 

 الأثاث/ إلى حـ     960
 البضاعة/ إلى حـ      400

 المدينون/ إلى حـ  1200
 فيها. م.دمخصص / إلى حـ  400
 ق.أ/ إلى حـ  400

 (ربح)رأس المال / إلى حـ  2240
5600 

 جنيه 26240= الربح  2240+ رأس المال  24000= صافي الأصول •
 جنيه 33760= صافي أصوله  26240–حصته  60000= ما يسدده •



 :قيود اليومية•
 اثبات حصة الشريك صلاح

 الأثاث/ من حـ
 البضاعة/ من حـ
 المدينون/ من حـ
 ق.أ/ من حـ
 إعلان مقدم/ من حـ
 البنك/ من حـ

 رأس مال صلاح/ إلى حـ            
 دائنون/ إلى حـ            
 د.أ/ إلى حـ            
 أجور مستحقة/ إلى حـ            
 فيها. م.دمخصص / إلى حـ            

 
 
 
 
 
 

60000 
52000 
12000 
1200 
560 

 
720 

48000 
18800 
7200 
400 

50640 
 
 
 
 
 
 



 :قيود اليومية•
 اثبات حصة الشريك ماني

 العقار/ من حـ
 الأثاث/ من حـ
 البضاعة/ من حـ
 المدينون/ من حـ
 ق.أ/ من حـ
 البنك/ من حـ

 مانيرأس مال / إلى حـ            
 دائنون/ إلى حـ            
 د.أ/ إلى حـ            
 إيجار مستحق/ إلى حـ            
 فيها. م.دمخصص / إلى حـ            

 
 
 
 
 
 

60000 
56000 
17200 

400 
400 

 
25600 
1040 

27600 
22800 
15200 
41760 

 
 
 
 
 
 



 رأس المال    120000
 صلاح  60000  
 ماني  60000  

 
 دائنون    108000
    د.أ     29200

 فيها. م.دمخصص 960
 أجور مستحقة    1200

 إيجار مستحق    400
259760 

 عقار  25600
 أثاث  1760

 بضاعة  75600
 مدينون  41600
 ق.أ  22400
 بنك  92400

 إعلان مقدم  400
 
 

259760 

 الميزانية الافتتاحية





Thanks for your participation

HAVE A NICE DAY

Contact Info.:

E-Mail: akram_mohamed@commerce.sohag.edu.eg

Web Site: http://staffsites.sohag-univ.edu.eg/akram_mohamed


